



四月六日（禮拜六）從委內瑞拉的加拉加市回來，晚間瀏覽電郵，驚悉加州森林湖馬鞍山教會 (Saddleback Church) 的創會牧師 Rev. Rick Warren 華理克牧師，發出電郵說：「沒有任何的言語能表達我們此刻內心的悲痛，我們的小兒子 Matthew 廿七歲的馬可自殺……今天去世了。」

他發郵件給同工們說：「今天，我們需要你們為我們禱告！」這是主的僕人向同工們發出的呼求和邀請，「我們需要你們為我們禱告！」

華牧師和他的家人迫切需要同工們為他們禱告，度過這個艱難的時刻。馬鞍山教會對會友們發出邀請，「請求每位會眾加入，一齊為我們的牧者華理克牧師的家庭禱告，祈求 神在他們面對這一艱難處境時，賜他們安慰與平安！」

原來，牧師也需要弟兄姐妹們為他禱告的！而不單是牧師為弟兄姐妹們禱告；原來，弟兄姐妹們為牧者的禱告是對他們最有力的支持，特別是在他們人生中最艱難的時刻。

華牧師是馬鞍山教會 (Saddleback Church) 的創會牧師，目前每主日有 23,000 聆聽他的崇拜講道，是銷量達 3000 萬本的暢銷書《標杆人生》的作者、《時代周刊》的封面人物、美國總統候選人辯論會的主持、在奧巴馬總統就職禮上為總統禱告的牧師……在這些有關「成功」的信息當中，突然出現令人驚愕的消息，「他的幼兒馬太因憂鬱症吞槍自殺」。他的兒子馬太自小有精神方面的疾病，儘管有美國最好的醫生、藥物、心理輔導和一直以來的禱告，他仍然無法擺脫憂鬱症的折磨，因而吞槍結束了自己年輕廿七歲的生命。

這個時候人看到的不再是那位傳奇般的名牧，而是一位父親、一位正經歷著萬箭穿心般喪子之痛的平凡父親。

華理克牧師著有不少的著作，我雖未曾細閱他的每一本書，最為人熟知的是《標杆人生》與《直奔標杆》；另外兩本關注的人雖不多，書名卻頗為特別：《What on Earth Am I Here For? (我在這裡究竟是為了什麼?)》— 似乎是他兒子在發問。《Answers to Life's Difficult Questions (人生艱難問題的答案)》— 似乎是此時華牧師想要的答案。

有時弟兄姐妹們或許會難以理解，牧者奉獻自己為主所用，怎麼會遇到這樣的苦難呢？主說：「世上有苦難，主裡有平安」，這話是對我們在世的每一位上帝的兒女說的。人生在世都會遇到苦難，只是在苦難中有主同在，能享有基督裡的平安。

當年約伯突遭患難，財產盡失，兒女遇難。他的朋友們攻擊他，認為是因他的罪才遭此難，約伯內心要承受失去兒女的痛苦，忍受妻子對他信仰的攻擊，同時還要應付朋友們的非難。約伯有口難辯，耶和華上帝責備這些自以為義的朋友說：「誰用無知的言語使我的旨意暗昧不明？」約伯在苦難之後回應主：「我從前風聞有祢，現在親眼看見祢。」原來藉苦難讓他看見了上帝的大能與榮耀，使他與主更近。

上帝的兒子在世間也經歷了許多的苦難，最後被罪人釘死在十字架上，我們跟從主的人如何能幻想離開苦難呢？當他人遭遇苦難之時，我們要做的就是安靜在主前，默默為他禱告，對我們的牧者亦然。

保羅當年也誠摯地邀請弟兄姐妹們，「請你們為我們禱告」(帖撒羅尼迦後書 3:1)。他也感慨地說：「有誰軟弱我不軟弱呢？」牧師也是人，我們的侍奉與家庭多麼需要恩浸人用禱告支持呀！

恩浸人啊！每逢想到你，都為你禱告！你可以為我、師母和郭主任禱告嗎？

禮拜一（四月八日）上午師母和我一同去曉市頓華人浸信會，參加本市華人浸信會教牧同工祈禱會，聆聽各堂同工的分享，有喜有苦的處境，彼此同心禱告、交託給主，心靈喜樂且感恩！謝謝曉市頓華人浸信會愛心接待，以德州燒烤午餐招待我們。

晚上在家主領恩典華浸「家庭查經」，查考哥林多前書十四章有關「方言」的課題，感謝主，Lisa 姊妹與她丈夫鄒先生第一次參加！

禮拜二（四月九日）中午應龔太邀請與賴先生夫婦飲茶，始知其兒子賴醫生在聖路易市擔任華盛頓大學醫學院教書及在聖路易華人浸信會聚會，使我們心靈歡喜快樂！

晚上在家中預備四月十二日至十四日在加州 Fresno 斐市華人浸信會的四堂培靈會講道事奉，主題：「天路歷程－我為什麼活（走）不出來呢？」及教一堂主日學的課程。

禮拜三（四月十日）主領迦南團契的查經聚會，從箴言看智慧人的「嘴」，談到我們的「講話的藝術」，用我過去的生活實例來表述，我自己得益菲淺！與團友們用過午餐，趕往機場乘搭達美班機飛亞特蘭大市，應邀出席美南浸信會聯會之「Asian Advisory Council 亞裔事工諮詢委員會」會議。

禮拜四（四月十一日）從上午八時至下午四時十分在亞特蘭大機場的 Westin 酒店出席會議，聖靈同在，會議順利完成，感謝主！

下午十時零五分平安抵達門口，飯後收拾明天飛加州 Fresno 的行裝，搞到清晨一時始能休息。

禮拜五（四月十二日）五時十分醒來；靈修，得著主的話提醒：「要留意遵守耶和華你們 神所吩咐的誡命、法度、律例。耶和華眼中看為正、看

為善的，你都要遵行，使你可以享福，並可以進去，得耶和華向你列祖起誓應許的那美地。」(申命記 6:17-18)

七時十分駕車至機場，乘搭聯航 759 及 8319 班機經三藩市飛斐城，主持今晚開始的四堂培靈會及教導一堂主日學課程，可以為我禱告嗎？

今主日下午未能與恩浸人同享母會的「小龍蝦歡樂時刻」，為你們祝福，把握時機主內團契！

禮拜二（四月十六日）傍晚六時左右返回休士頓！

主的恩典和平安常與恩浸人同在！